

洛阳·城事

后续报道

寻找英雄李如和的家人，一条新线索让豫鄂两地媒体人员激动不已

“李如和可能是我当年离家的舅舅”



核心提示

□记者 王博东 郭秩铭

连日来，本报持续关注为李如和英魂寻亲一事引起市民热切关注。“他可能是我当年离家的舅舅，名字读音相似，年龄符合，我舅舅也当过新四军指导员……”昨日，一条新的寻亲线索让豫鄂两地媒体人员激动不已。

1 关注英魂回乡，牵出一段段难忘亲情

“李如和”“新四军指导员”“30多岁”，信息虽然不多，但是组合在一起，还是让很多有亲人当年外出的家庭看到了希望。

这几天，《洛阳晚报》记者接到多个咨询电话，“李如和很可能是我们家寻找多年的亲人”“你们找的那个英雄也许是我哥哥”……但记者一一核实发现，这些线索和李如和的信息出入较大。

其间，涧西区一市民称，自己老家在伊滨区佃庄镇朱圪塔村，小时候听村里人说有姓李的弟兄几个，名字都是两个字，最后一个字都是“和”，三兄弟中有人出去当兵再没回来，那个人可能是李如和。

昨日，记者驱车赶往该村，见到弟兄中最小的老人——已经92岁的李忠和（音）。老人说，他兄弟三个，当兵的是老大，名叫李清和（音），是被国民党抓走当壮丁了，后来没了音信。因年事已高，老人记不清楚兄长被抓走时是哪一年，以及被抓时的年龄。



2 “李如和可能是我当年离家的舅舅”

线索中断之际，记者接到一个令两地媒体人员振奋的信息。龙门镇李屯村村民李新奇称：“李如和可能是我当年离家的舅舅。”

“父亲曾说过，我舅舅叫李六和，在十五六岁时参加了中共地下党，此后再无音讯。父亲临终前留下遗嘱，只要有希望就要找到人。”李新奇说，他听村里老人说他舅舅是和村里一个叫关庚五（音）的人一起走的，后经多方打听找到关庚五后，了解到他舅舅在1937年前后被当时在李屯小学的中共地下党员带走，后经当时的洛八办辗转到延安上了抗大，毕业后被分配到新四军当了指导员。

“不论是指导员身份，还是年龄，都和李如和很相似。”李新奇称，早些年，“六”常被念做“陆”，而“陆”和“如”读音相近，这样一推测，李如和很可能是他失散多年的亲人。

本报十二月十一日相关报道版面截图

3 多方核实，这条信息仍在等待印证

带着李新奇的说法，记者赶到洛八办进行求证。

洛八办业务部主任王志军称，市民提供的线索在革命时期确实存在，但遗憾的是，当年，洛八办只作为站点向延安输送干部和进步青年，这些人在站点只是短暂停留，并未留下个人资料。因此，洛八办并没有留存相关史料。

洛龙区档案史志局相关负责人介绍，从他们掌握的历史资料判断，李新奇提供的线索价值很大，因为在那个年代如果没有中共地下党员推荐，常人很难经洛八办、联络站等机构向外输出。

在多方核实后，这条信息还在等待印证。记者在走访中了解到，当年在我市附近活动的以八路军为主、与新四军有关的信息很少，由于历史原因等造成相关信息核实比较麻烦甚至无从核实，如果您了解与我相关的涉及新四军的线索或其他有利线索，请拨打本报新闻热线66778866或18638889029。送英魂回乡，《洛阳晚报》及《楚天时报》将持续关注此事。

商业改变世界 商报影响洛阳

洛阳商报

2015年大征订已全面展开

全年定价126元/份

LUOYANG BUSINESS DAILY

智慧”联网，共建区域合作新平台
“9+10”区域旅游投资大会首次在洛举行，与会人士共话洛阳旅游发展 06.07版

想要信用卡额度步步高升？
信用卡额度提升是许多持卡人的心愿，想要申请提额，首先要保持良好的信用记录，定期还款，不要逾期还款。

《洛阳商报》是洛阳唯一经济类都市报，市场发行总量位列全市都市报类报纸第二。它秉承“商务资讯平台、创富理财顾问”的办报理念，集中覆盖高端精英人群，引领市民经济生活。

订2015年全年《洛阳商报》就送：
价值120元九九龄五年陈酿精品维他醋一盒



价值60元景区门票一张
(西泰山或黄河丹峡任选一)



订报热线：

63632909
15537980029
13938895878